



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

枣庄日报

主流 权威 责任

2019年2月

农历己亥年正月十一

15

星期五



枣庄头条APP



枣庄快报微信

网址: <http://www.632news.com> 邮箱: zzrbxwb@126.com 新闻热线: 0632—3120637 天气预报: 今天夜间到明天白天, 我市天气晴间多云, 北到东北风2~3级, 气温-3~6℃。(枣庄市气象台昨日17时发布) 第12556期 今日八版 市中区域十二版

省十三届人大二次会议开幕

刘家义主持 龚正作政府工作报告 付志方杨东奇出席

本报济南讯 2月14日上午, 山东省第十三届人民代表大会第二次会议在山东会堂隆重开幕。

大会执行主席刘家义、王可、于晓明、王鲁连、王良、齐涛、王云鹏、王华、赵冀鲁、殷鲁谦、宋远方在主席台前排就座。

龚正、付志方、杨东奇和大会主席团成员在主席台就座。

上午9时, 刘家义宣布大会开幕。龚正代表省政府向大会作政府工作报告。报告分四个部分: 2018年工作回顾; 2019年经济社会发展主要目标和总体要求; 2019年政府重点工作任务; 切实提高政府履职能力和水平。

龚正说, 2018年, 是我省发展史上极不平凡的具有里程碑意义的一年。一年来, 我们以习近平同志为核心的党中央坚强领导下, 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 深入学习贯彻党的十九大精神, 全面贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神, 坚定不移贯彻党中央、国务院决策部署, 扎实推进综合试验区建设, 新旧动能转换开启新征程; 扎实推进重大战略实施, 城乡融合陆海统筹取得新进展; 扎实推进“双招双引”, 改革开放迈上新台阶; 扎实推进污染防治, 生态建设见到新成效; 扎实推进民生保障, 人民群众获得感

幸福感安全感实现新提升; 扎实推进“一次办好”改革, 政府自身建设呈现新气象, “稳”的基础更加牢固, “进”的势头更加明显, 经济社会保持持续健康发展。

龚正说, 今年, 是新中国成立70周年, 是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年, 也是我省加快新旧动能转换、实现高质量发展的重要一年。政府工作的总体要求是, 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 认真贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神, 深入落实习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神, 牢牢把握“走在前列、全面开创”总要求, 加强党的领导, 统筹推进“五位一体”总体布局, 协调推进“四个全面”战略布局, 坚持稳中求进工作总基调, 坚持新发展理念, 坚持推动高质量发展, 坚持以供给侧结构性改革为主线, 坚持深化市场化改革, 扩大高水平开放, 以新旧动能转换重大工程为引领, 加快实施创新驱动发展战略, 聚焦聚力推进乡村振兴、经略海洋、军民融合等工作重点, 继续打好三大攻坚战, 筹措推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定工作, 保持经济运行在合理区间, 进一步稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期, 着力激发微观主体活力, 加快塑造高质量发展新优势, 促进经济持续健康发展

和社会和谐稳定, 以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

龚正说, 今年全省经济社会发展主要预期目标为: 生产总值增长6.5%左右; 一般公共预算收入增长5%以上, 收入质量进一步提升; 投资结构持续优化, 消费对经济增长的贡献率进一步提高, 货物和服务贸易稳中提质; 城镇居民人均可支配收入增长7%, 农村居民人均可支配收入增长7%以上; 城镇新增就业110万人, 登记失业率控制在4%以内; 居民消费价格涨幅3%左右; 全面完成国家下达的节能减排降碳约束性指标和环境质量改善目标。

龚正指出, 做好今年经济社会发展工作, 必须牢牢把握高质量发展这个根本要求, 稳中求进这个工作总基调, 改革开放这个关键一招, 优化环境这个重要保障, 落实见效这个导向要求。要聚焦聚力“一个工程”, 壮大强现代优势产业集群, 发挥重大项目示范引领作用, 构建新旧动能转换换挡总体格局, 进一步拓展高质量发展有效路径。要做优做强“两篇文章”, 高起点打造乡村振兴齐鲁样板, 高标准推进海洋强省建设, 坚定实施军民融合发展战略, 一步推进高质量发展特色优势。要打好打赢“三大攻坚战”, 针对突出问题, 全力攻坚, 务求实效, 进一步筑牢高质量发展基础支撑。要抓紧抓实“四力并发”, 在激发改革活力、

挖掘开放潜力、增强创新动力、培育需求支撑力上抓落实见实效, 进一步汇聚高质量发展磅礴力量。要盯紧盯牢发展环境保障, 持续打造精简高效的政务生态、富有活力的创新创业生态、彰显魅力的自然生态、诚信法治的社会生态, 进一步形成经济社会高质量发展生态体系。要落细落实“六个着力点”, 着力稳定和扩大就业、增加居民收入、完善社会保障体系、发展教育事业、繁荣发展文化事业、建设健康山东, 进一步提高质量发展共享水平。

龚正指出, 高质量发展需要高效能政府、高素质干部。各级政府及工作人员, 要旗帜鲜明讲政治, 严格依法履职责, 驰而不息转作风, 持之以恒抓廉政, 做实做优经济、平安、党建三张报表, 坚决守住民生改善、生态环保、稳定和谐、廉洁从政四条底线, 努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。

龚正最后说, 做好今年政府工作, 任务艰巨、责任重大。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围, 高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜, 在中共山东省委的坚强领导下, 解放思想, 改革创新, 真抓实干, 加快建设新时代现代化强省, 为全面建成小康社会收官打下决定性基础, 以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

(记者 寇光)

十一届市委第九轮巡察7个巡察组全部进驻

本报讯 近日, 十一届市委第九轮巡察启动。根据市委统一部署, 市委巡察组将对各区(市)、枣庄高新区和负有脱贫攻坚职责的市直部门(单位)开展脱贫攻坚专项巡察。截至2月14日, 市委7个巡察组已全部进驻。

巡察进驻前, 首先传达了市委书记、市人大常委会主任李峰同志在听取十一届市委第八轮巡察情况汇报时的讲话精神和关于脱贫攻坚专项巡察的批示要求, 通报了巡察任务和工作安排等事项; 市委巡察工作领导小组成员提出要求; 各区(市)

党委、枣庄高新区党工委主要负责人作了表态发言。

本轮脱贫攻坚专项巡察将立足“再监督”工作定位, 扭住“责任”, 围绕中央巡视工作明确的“四个落实”和“八看”, 紧盯落实党中央脱贫攻坚方针政策、落实党委(党组)脱贫攻坚主体责任、落实纪检监察机关监督责任和有关职能部门监管责任、落实脱贫攻坚过程中各类监督检查发现问题整改任务情况, 充分利用各领域业务监督、工作检查成果, 在已有监督检查发现问题的基

础上, 用政治的眼光对问题再发现、对原因再分析, 对监督成果再运用, 推动脱贫攻坚政治责任再落实。通过专项巡察, 着力发现和推动解决脱贫攻坚工作中存在的普遍性问题、群众反映强烈的突出问题, 促进全市脱贫攻坚工作持续健康发展。

本轮巡察综合运用专项、交叉、联动等多种组织方式, 在全市范围内开展脱贫攻坚巡察监督。市委巡察组主要采取听取工作汇报、与干部群众进行个别谈话、实地走访、查阅资料、问卷调查、受理信访

举报等方式开展工作, 并对干部群众反映的重要问题线索进行深入了解。市委统筹安排区(市)30个交叉巡察组, 与市委巡察组上下联动, 对有脱贫攻坚任务的镇(街道)同步开展巡察。

巡察期间, 为方便干部群众反映情况, 市委巡察组向社会公布了受理信访的方式、范围和时间。根据有关规定, 市委巡察组主要受理与本轮巡察有关的问题举报和反映。其他不属于巡察受理范围的信访问题, 将按规定转交有关部门认真办理。

(本报记者)

十一届市委第九轮巡察进驻一览表

组别	组长	副组长	被巡察单位	巡察时间	值班电话	邮政信箱	电子邮箱
市委第一巡察组	赵伯涛	王光忠 李家汉	山亭区	2月14日—4月14日	15706328021 工作日8:00—20:00	山亭区府前路17号山亭宾馆 邮政编码:277200	zzxcz001@163.com
市委第二巡察组	张中奎	周宝福	滕州市	2月14日—4月14日	15706328030 工作日8:00—20:00	滕州市学院东路滕州宾馆9号信箱 邮政编码:277500	zzswxc3z@163.com
市委第三巡察组	王雨臣	王立军	峄城区	2月13日—4月13日	15706328026 工作日8:00—20:00	峄城区A001信箱 邮政编码:277399	zzxc4z@163.com
市委第四巡察组	王介和	王新宽	薛城区	2月13日—4月13日	15706328023 工作日8:00—20:00	薛城区泰山中路107号 邮政编码:277000	zzxc608@163.com
市委第五巡察组	刘爱忠	罗贤河	台儿庄区	2月13日—4月13日	15706328028 工作日8:00—20:00	山东省枣庄市台儿庄区康宁路001号 邮箱 邮政编码:277499	zzxcz006@163.com
市委第六巡察组	陈牧	刘淑敏	市中区	2月14日—4月14日	15706328025 工作日8:00—20:00	枣庄市新城和谐路690号 市纪委监委办公楼1号信箱 邮政编码:277800	zzxc5z@zz. shandong.cn
			高新区	2月13日—4月13日			
市委第七巡察组	孙冰	徐枫 张会灵	市直单位	2月14日—4月14日	-	-	-

市中城市功能日趋完善

本报市中讯 道路建设稳步推进、旧城改造全面铺开、污水处理成效显著……去年以来, 市中区通过持续完善城市功能, 提高城市品质, 群众幸福感不断增强。

市中区加大投入推进道路工程, 进一步完善城区路网, 总投资1.87亿元, 实施了青檀南路、青檀北路续建工程以及利民路、泰

山北路等5条道路新建改造工程, 高标准配套建设供水、供热等各类管网设施。

该区积极实施老旧小区改造, 提升其环境面貌和功能。截至目前, 37个老旧小区改造已全部完工, 绿化、供排水、照明等基础设施更加完善。在供水、供热改造方面, 供水公司已对46个小区16157户实施改造, 对

13个小区加压设备安装完毕并投入运行; 供热公司完成27个小区、12000余户的供暖改造, 新建换热站9个。

为消灭黑臭水体, 市中区综合施策, 实

施河道湿地生态修复工程, 在西沙河老河道下游拦坝蓄水形成调节池, 通过采取投放微生物的方式来实现河道水质的自净化。齐

村支流工程完成河底清淤、污水截流、驳岸护坡工程, 三角花园、老市府宿舍等5个片区雨污分流及易积水点改造工程已完工, 汇泉污水处理厂扩建工程各项土建工程已基本完成, 惠营污水处理厂改扩建工程正在实施土建工程。

(记者 张孝平 通讯员 李雷)

新春守一线 万家灯火明

本报记者 王兆虎 通讯员 娄倩



电力人员在田庄村了解群众用电情况。

(记者 王飞龙 摄)

2月12日上午, 记者来到市中区光明路街道田庄村, 在村民吴修光的超市, 看到枣庄供电公司齐村供电所所长吴艳超和台区经理胡平正在走访用户。他们详细询问了女主人用电情况, 并耐心讲解家庭用电安全知识。女主人仔细听并一一记下。她告诉记者: “胡平对我们就像家人一样, 家里人的电话我都不记得, 他的电话我随口就能说出来, 家里有啥用电方面的问题, 他随叫随到。”

田庄村共有用户1450户, 胡平由于长期与村民打交道, 对各户村民用电情况了然于心, 村里人都说胡平是他们用电的“保护神”。

胡平自2000年担任村电工以来, 一直工作在基层, 担任台区经理后, 更是兢兢业业。为让客户度过一个祥和的春节, 每年除夕夜他都蹲守在变电站值班。

在齐村供电所, 记者见到巡线回来的配电营业班班长严思臣。说起所长吴艳超, 他告诉记者, 所长原来家住市内, 有一次抢修变压器事故, 他发现由于住得远无法最快时间赶到现场, 吴艳超就从市里搬到齐村, 租住民房。在他的带动下, 全所员工以更加饱满的热情投入到工作中。

为确保春节供电, 节前他们就分组巡视全程200公里的线路, 严思臣带领3人, 对客户入户走访, 排查店面、宾馆、饭店等重点用电客户, 积极做好应急预案。由于前期工作做得细致周到, 节日期间, 枣庄供电公司10千伏及以上输配电线路实现零跳闸、台区零停电、配变及线路零过载, 连续八年实现春节“零停电”。

